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ГІГІЄНІЧНІ АСПЕКТИ ПРОФІЛАКТИКИ 

ІНФЕКЦІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ У КОРИСТУВАЧІВ 

МІСЬКОГО ТРАНСПОРТУ 
 

Негода Юлія Сергіївна 

здобувач вищої освіти 

Омельченко Іван Андрійович 

здобувач вищої освіти 

І медичний факультет 

Мокрякова Марина Іванівна 

асистент 

Кафедра гігієни та екології №1 

Харківський національний медичний університет  

м. Харків, Україна  

 

Вступ. У сучасних умовах швидкого зростання та перенаселення міст 

громадський транспорт стає невід’ємною частиною нашого повсякденного 

життя. Щодня мільйони людей користуються автобусами, трамваями, метро та 

іншими видами транспорту для пересування. Однак користування громадським 

транспортом може нести певні ризики для здоров’я, особливо в аспекті гігієни. 

Терміни, пов’язані з міським транспортом, мають особливу вагу в 

контексті гігієни. Це слова, які описують необхідні заходи та дії для 

забезпечення безпеки. До таких понять належать: чистота, дезінфекція, маски, 

вентиляція, дистанція - всі ці заходи допомагають мінімізувати ризик 

зараження. 

У швидкому темпі сучасного життя громадський транспорт стає все більш 

популярним. Однак це також збільшує кількість контактів між людьми, що 

підвищує ймовірність поширення інфекцій. Саме тому важливо дотримуватися 

гігієнічних норм і підтримувати чистоту під час користування транспортом. 
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Мета. Проаналізувати як часто пасажири дотримуються основних 

гігієнічних заходів під час користування муніципальним транспортом.  

Матеріали і методи. Було проведене опитування серед здобувачів вищої 

освіти Харківського національного медичного університету віком від 18 до 25 

років, в якому взяли участь 40 (100%) студентів. Задля досягнення мети даного 

наукового дослідження використовувалася платформа Google Forms, на якій 

було створено анкету що містила запитання щодо даної теми.  

Результати та обговорення. Під час опитування було з’ясовано, що 

послугами громадського транспорту користується 95% опитаних.  

На питання «Чи миєте Ви руки з милом після користування громадським 

транспортом?» більшість (80%) відповіла «завжди», 15% - «інколи». Тільки 

57,5% студентів обробляють руки антисептичними засобами після 

користування міським транспортом. Регулярне миття рук з милом і 

використання антисептиків є ефективними методами запобігання поширенню 

інфекції. Оскільки у громадському транспорті руки постійно контактують з 

різними поверхнями - поручнями, дверними ручками, сидіннями, квитками, - 

вони можуть збирати на собі значну кількість мікроорганізмів, включаючи 

віруси та бактерії. 

За умови, якщо громадський транспорт переповнений 5% опитаних 

вдягають захисну маску, 10% якщо поряд опинилась людина з проявами ГРВІ, і 

80% відповіли, що ніколи не користуються захисними масками. Під час 

епідемій чи сезонних спалахів вірусних інфекцій, таких як грип або COVID-19, 

використання масок може захистити від зараження, особливо у тісних 

просторах міського транспорту. 

У муніципальному транспорті тільки 20% студентів-медиків час від часу 

користуються рукавичками. Однак на запитання «Як часто Ви торкаєтесь 

обличчя руками безпосередньо після того, як тримались за поручень у 

громадському транспорті без рукавичок?» 55% відповіли, що часто та не 

надають цьому значення, але 45% - «ніколи, ретельно за цим спостерігають». 

Рукавички можуть забезпечити додатковий рівень захисту під час користування 

міським транспортом, але важливо використовувати їх правильно, уникати 

контакту з обличчям, дотримуватися правил зняття і викидання.  

95% анкетованих скористуються послугами муніципального транспорту, 

якщо салон виявиться забрудненим. Для багатьох людей громадський 

транспорт є єдиним доступним способом пересування, особливо у великих 

містах. Вони змушені використовувати його, навіть якщо умови неідеальні, 

через відсутність інших варіантів або через обмежений бюджет. 

Висновки. Захист від інфекційних захворювань під час поїздок у 

громадському транспорті є ключовим завданням. Ефективними заходами для 

зменшення ризику зараження і поширення інфекцій є гігієна рук, використання 

захисних масок та інших індивідуальних засобів захисту. Дотримання цих 

рекомендацій допомагає створити безпечні умови для всіх пасажирів та 

працівників транспорту. 


